
Калейдоскоп  «Друзья бывают разные, бывают и опасные» 

​
Цель:​
• Раскрыть основные причины возникновения пожара; основные действия при 
эвакуации и пожаре.​
Задачи:​
• показать роль огня в жизни человека.​
• учить элементарным правилам пожарной безопасности; прививать учащимся 
навыки осторожного обращения с огнём​
• воспитывать ответственность за свои действия и поступки. 
 
Ход мероприятия​
Остановка "Легенда о Прометее"​
- Об огне  сложено много легенд и сказок потому, что он  дорог и  нужен  человеку. ​
- Давным-давно  люди  не  знали огня.  Они  бродили  по  лесам, нападая  на  диких 
животных. Если охота была удачной, они разрывали зверя на части и съедали  мясо 
сырым. Убежищами служили холодные пещеры. Миром правили Боги, живущие на 
горе Олимп. Сильные, красивые   и  всемогущие.  Всего у них было в достатке. Они 
владели  огнем. Бог Прометей, один из них, был  наделен чутким сердцем и храброй 
душой. По дороге на Олимп он встречал людей, дрожащих от холода, страдающих от 
болезней. Прометей   не  побоялся  облегчить  их  жизнь. Он незаметно взял тлеющий 
уголек из очага богов. Спустившись на землю, он вынул его и раздул своим могучим 
дыханием. А люди увидели огонь  и  взяли  себе. Они кормили огонь сухими ветками, 
защищали от ветра. Они делились друг с другом его теплом. Человек изгнал из пещеры 
хищников, научился жарить мясо, обжигать горшки и другое, необходимое для жизни. 
Отец богов Зевс очень рассердился на Прометея. Он приказал  приковать Прометея  к 
скале. А люди остались  вечно благодарны  Прометею за принесенный им огонь. Ведь  
он стал надежным товарищем и помощником людей. Трудно  представить  себе такую 
отрасль  человеческой  жизни, где бы ни использовали огонь. 

Остановка «Пословицы и поговорки»​
- В старину огонь был судьей в сложных ситуациях и запутанных делах.     
Подозреваемый  должен был пройти между двумя расположенными близко друг к 
другу   кострами.  Если    он   был  невиновен, то вёл себя спокойно, его одежда не 
загоралась, его признавали невиновным. С  тех давних пор о человеке, которому с 
двух сторон угрожает опасность, говорят, что он находится…    между двух огней.​



- Огонь стал для нас символом всего доброго и прекрасного. Поэтому про 
добросовестного, хорошего работника говорят, что он работает с огоньком.​
- Народ создал немало пословиц и поговорок про огонь. Попробуйте их 
продолжить.​
От искры пожар..... рождается.​
В огне и железо .... плавится.​
С огнем не шути – ....сгореть можно.​
Не играй кошка с огнем- ...лапу обожжешь​
​
Остановка «Загадки»​
 

В избе – изба,​
На избе – труба.​
Зашумело в избе,​
Загудело в трубе.​
Видит пламя народ –​
А тушить не идет (печка)​
​
Серое сукно тянется в окно,​
Вьется, взвивается.​
В небо устремляется  (дым)​
​
Рыжий зверь в печи сидит,​
Рыжий зверь на всех сердит.​
Он от злости ест дрова​

Целый час, а может –два.​
Ты его рукой не тронь –​
Искусает всю ладонь  (огонь)​
​
В бумажном домике​
Проживают гномики.​
Уж такие добряки –​
Раздают всем огоньки  ( спички)​
​
Схоронилось солнышко​
В маковое зернышко.​
Пробежит по земле –​
Вспыхнет весело во мгле  (искра)​
 

​
Остановка "Истории о спичках" 

Она ростом  – невеличка,​
Не смотрите, что мала.​
Может сделать много зла.​
Крепко помните, друзья,​
С нею вам шутить нельзя! (Спичка) 



- Спички являются хранителями огня, они нас окружают в быту и без них трудно 
обойтись. Современные спички появились почти 200 лет назад. Их изготавливают 
из древесины осины.                                 2 

- Есть спички обыкновенные, которыми зажигают конфорку газовой плиты. А есть 
необыкновенные, сигнальные спички. Их берут с собой путешественники, геологи, 
альпинисты, которые покоряют горы. Одна светится красным пламенем, другая – 
синим, третья – зеленым. Их пламя видно издалека. Зажжет кто-нибудь из 
путешественников красную спичку, все узнают: «С нашим товарищем сто-то 
случилось, надо спешить на помощь». Зажжет зеленую: «Не волнуйся, у меня все в 
порядке».​
- Во время Великой Отечественной Войны у наших бойцов были огромные 
запальные спички. Ими поджигали бутылки с горючей смесью. Чиркнет боец 
запальной спичкой по шершавой полоске, что на боку бутылки, и швырнет в 
фашистский танк. Бутылка вдребезги, а вспыхнувшая жидкость поджигает 
вражескую машину.​
- Попадут спички в хорошие руки – сто добрых дел сделают. А если в плохие? 
Часто пожары возникают по вине совсем маленьких детей, которых родители 
оставили без присмотра. Послушайте стихотворение. 

​
Узнали случайно шалуньи – сестрички,​
Куда от них мама спрятала спички.​
Однажды сестрички остались одни –​
Коробку спичек в буфете нашли…​
Огонь по ковру добежал до окошка.​
Забрался на штору и прыгнул, как кошка!​
На полку, на шкаф, на диван, на сундук,​
И все запылало, как факел, вокруг.​
Сестрички с испугу под койку забились!​
И там от огня чуть дыша притаились.​
А пламя все ближе. А пламя вот-вот​
Сестриц – озорниц языками лизнет.​
- Какие ошибки совершили шалуньи – сестрички? К чему может привести игра со 
спичками?​
Остановка «Игровая»​



- Предлагаю вам  поиграть. Тот, кому попадает мяч, должен быстро сказать 
последнее слово стихотворной строки и передать мяч другому. 
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Раз, два, три, четыре :у  кого пожар в…. (квартире)?​
Дыма столб поднялся вдруг. Кто не выключил….(утюг)?​
Красный отблеск побежал, кто со спичками …(играл)?​
Стол и шкаф сгорели разом, кто сушил белье над…(газом)?​
Столб огня чердак объял, кто там спички…(зажигал)?​
Побежал пожар во двор. Это кто там жег….(костер)?​
Пламя прыгнуло в листву. Кто у дома жег…(траву)?​
Кто бросал в огонь  при  этом незнакомые …(предметы)?​
Помни, каждый гражданин, этот номер….(101)​
Дым увидел – не зевай  и пожарных…..(вызывай). 

- Часто пожары возникают по вине школьников. Увлекшись игрой, дети забывают 
потушить костер, и тогда раздуваемые ветром искры разлетаются на большие 
расстояния. Нередко ребята играют на чердаках или в подвалах жилых домов. Не 
задумываясь о последствиях, зажигают свечи, пользуются спичками. Эти игры 
представляют собой большую опасность. Опасна шалость с легко 
воспламеняющимися и горючими жидкостями, такими как лак, бензин, ацетон. 
Подобные вещества грозят взрывами, а значит, тяжелыми ожогами. Грозят пожаром 
оставленные без присмотра включенный утюг или плита. 

Остановка «Правила поведения при пожаре»​
- Когда возникла опасность, очень важно действовать слаженно, быстро, без 
промедления. Нужно позвонить по номеру 101, представиться, и указать точный 
адрес возгорания .​
​
Если где – то загорится,​
Если что – то задымится,​
По тревоге, как один,​
Позвоним по «101».​
Мы ближайшему району​
Сообщим по телефону,​



Где горит, и что горит,​
И кто об этом говорит. 

​
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-  Надо помнить, что в первую  очередь люди гибнут от дыма.  Они     задыхаются. 
Несколько глотков дыма подряд, и человек уже не может правильно действовать и 
даже думать. Он  отравлен  воздушным  ядом.  Если в квартире дымно, то   следует 
выбираться к выходу пригнувшись, или даже на четвереньках – внизу дыма обычно 
меньше.   Хорошо  бы дышать при этом через мокрую ткань. Хватайте первое,   что 
попадется: полотенце,  платок,  шарф – и немедленно выходите.  Ни  в коем случае 
нельзя прятаться.  Многие  дети  во  время  пожара , растерявшись  и  испугавшись, 
пытаются  укрыться  под  кроватью, под столом или в ванной.​
- В школе каждый знает, что три подряд школьных звонка – это сигнал тревоги. 
Также в школе установлена пожарная сигнализация, и если она сработает, то также 
необходимо срочно эвакуироваться из школы.​
​
Остановка «Викторина»​
1. Что делать, если загорелась ваша квартира?​
2. Что делать, если загорелся телевизор?​
3. Чем можно тушить огонь в загоревшейся квартире?​
4. Почему во время пожара нельзя открывать окна?​
5. Что делать, чтобы избежать пожара?​
6. Что опаснее на пожаре: дым или огонь?​
7. Как нужно дышать в задымленной  квартире?​
8. Как нужно передвигаться по задымленной комнате?​
9. Как помочь человеку, на котором вспыхнула одежда?​
10. Как правильно вызвать пожарную охрану? 

​
Остановка «Спортивная»​
- Состязания на этой остановке  мы посвящаем людям, чей труд связан с пожарной 
охраной. Задания, которые будут даны, помогут вам проверить свои силы, знания, 
ловкость, умения. И тогда вас можно вас считать помощниками пожарных.​
1. Сборы пожарной команды на вызов»​



- У  пожарных   есть  специальная   одежда. Она защищает их от огня. Представьте 
себе, что  вы  пожарная   команда. Вам нужно быстро одеть спецодежду (в  данном 
случае это будет личная верхняя одежда), каждый поочередно подбегает к вешалке 
с одеждой  и  быстро ее надевает, возвращается  в   команду. Чья  команда быстрее. 
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​
2. «Тушение пожара»​
-  Ведра  с водой  стоят  возле команд. Пустые  ведра на противоположной стороне. 
Стаканчиком  надо  набрать  воды и, не проливая  ее, принести в другое ведро. Кто 
больше принесет воды?​
3. «Полоса препятствий»​
4. «Пожарные – люди сильные»  Болельщики считают до 10, участники  надувают 
шарики.​
​
Подведение итогов​
- Давайте   поиграем в игру "Это я, это я, Это все мои друзья!"  и  проверим, как вы 
запомнили ли вы, когда огонь будет нам другом, а когда станет врагом. ​
​
 

Кто задорный и веселый,​
Верность правилам храня,​
Бережет родную школу​
От коварного огня? ​
​
Кто поджег траву у дома,​
Подпалил ненужный сор,​
А сгорел гараж знакомых​
И строительный забор?​
​
Кто соседской детворе​
Объясняет во дворе,​
Что игра с огнем недаром​
Называется пожаром?​

​
Кто украдкой в уголке​
Жег свечу на чердаке?​
Загорелся старый стол,​
Еле сам живой ушел?​
​
На привале кто в лесу​
Жег засохшую сосну,​
А потом так поспешил,​
Что огня не затушил?​
​
Кто пожарным помогает,​
Правила не нарушает?​
Кто пример для всех ребят? 
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